

据新华社北京8月31日电 8月31日,国家主席习近平向2022年中国国际服务贸易交易会致贺信。

习近平指出,服贸会是中国扩大开放、深化合作、引领创新的重要平台,为促进全球服务业和服务贸易发展作出了积极贡献。中国坚持以高水平开放促进高质量发展,不断放宽

服务领域市场准入,提高跨境服务贸易开放水平,拓展对外开放平台功能,努力构建高标准服务业开放制度体系。

习近平强调,中国愿同世界各国一道,坚持真正的多边主义,坚持普惠包容、合作共赢,携手共促开放共享的服务经济,为世界经济复苏发展注入动力。

《求是》杂志发表习近平总书记重要讲话 新发展阶段贯彻新发展理念必然要求构建新发展格局

(见第5版)

太原能源低碳发展论坛 山西·外国驻华使节圆桌会议召开

林武致辞 蓝佛安主持 翟隽商黎光出席

20个国家驻华使节出席

本报讯(山西日报记者 杨文) 8月31日下午,2022年太原能源低碳发展论坛山西·外国驻华使节圆桌会议在太原召开。省委书记林武出席并致辞,省委副书记、省长蓝佛安主持,20个国家驻华使节出席并作交流发言。中国政府中东问题特使翟隽,省委副书记商黎光,省领导张吉福、李凤岐、汤志平、于英杰出席。

林武代表省委、省政府对各位使节莅晋出席太原能源低碳发展论坛表示欢迎,对大家长期以来给予山西发展的关心支持表示感谢。他说,党中央、国务院赋予山西开展能源革命综合改革试点的重大使命以来,我们深入贯彻落实习近平主席提出的能源安全新战略,推动能源消费革命、供给革命、技术革命、体制革命和国际合作取得重要阶段性成果。特别是去年以来,我们一方面大力推动煤炭智能绿色安全开采和清洁高效深度利用,全力稳定煤炭产

量,持续提升煤炭先进产能占比,加快实施现役火电机组节能降碳改造、灵活性改造、供热改造“三改联动”;另一方面大力发展风电、光伏、氢能、地热能等各类新能源,加快布局建设抽水蓄能、电化学储能等项目,推动传统能源和新能源优化组合,持续提升新能源安全可靠供应能力,为维护国家能源安全、平衡全球能源供需作出了山西贡献。

林武指出,面向未来,我们正以“双碳”目标为牵引,深化拓展能源革命综合改革试点内涵,以推进煤炭和煤电、煤电和新能源、煤炭和煤化工、煤炭产业和数字技术、煤炭产业和降碳技术“五个一体化”为主攻方向,加快山西能源产业高质量发展,努力探索一条资源型地区低碳发展新路径。

林武说,能源是人类赖以生存和发展的重要基石,山西在全国乃至全球能源发展格局中具有不可替代的战略

地位。把太原论坛越办越好,让全球能源领域的交流合作越来越密切,是我们的不懈追求。真诚希望与各国外方一道,在能源技术攻关、成果转化、项目建设等领域深化务实合作,共享能源革命新机遇,共谱高质量发展新篇章。

各驻华使节高度评价中国和山西高效统筹疫情防控和经济社会发展取得的显著成绩,表达了在能源领域深化合作的强烈意愿,分享了探索绿色低碳发展道路的理念经验,预祝太原能源低碳发展论坛圆满成功。一致表示,太原能源低碳发展论坛正逐步成为具有世界影响力和权威话语权的能源领域高端对话平台、成果转化发布平台和国际合作对接平台。希望借助这一平台,推动各国进一步深化能源领域务实合作,让大家共担全球发展责任,共享全球发展智慧、共迎全球发展挑战,为世界能源低碳发展贡献更多智慧力量。

(下转第3版)

本报讯(山西日报记者 陈俊琦) 8月31日下午,省委书记林武在太原会见了来晋参加2022年太原能源低碳发展论坛的以色列驻华大使潘绮瑞一行。省委常委、秘书长李凤岐参加会见。

林武代表省委、省政府对潘绮瑞一行出席太原能源低碳发展论坛表示欢迎,预祝以色列驻华大使潘绮瑞一行出席太原能源低碳发展论坛取得圆满成功。他说,山西历史悠久、文化灿烂、资源丰富,是中华民族和华夏文明的重要发祥地,也是全国重要的新型能源和工业基地,当前正在同步推进产业转型和数字转型,全面做好防疫情、稳经济、保安全各项工作,全方位推动高质量发展。我们深入贯彻习近平主席提出的“四个革命、一个合作”能源安全新战略,着力实施碳达峰山西行动,积极推进煤炭智能绿色安全开采和清洁高效深度利用,大力发展战略能源和储能项目,推动传统能源和新能源优化组合,加快构建现代能源体系,能源革命迈出坚实步伐。今年是以建交30周年,山西愿同以色列一道,以两国领导人重要共识为指引,以此次论坛为契机,积极融入“一带一路”建设,持续深化双方在科技、人文、经贸等领域的交流合作,特别是巩固拓展在新能源发展、储能技术、研发、节水农业等方面的合作成果,为推动两国关系稳定发展作出应有贡献,为推动全球能源转型变革、维护全球能源安全发挥积极作用。

潘绮瑞高度评价中国及山西在推进能源革命、实现“双碳”目标、生态文明建设等方面取得的显著成效,介绍了以色列能源低碳发展情况,预祝太原能源低碳发展论坛取得丰硕成果。她说,山西是中国重要的综合能源基地,在全球能源格局中也具有重要地位,推动能源低碳发展前景广阔。以此次论坛为新起点,以色列将与山西进一步深化相互了解,密切在智能发电、新能源、节能技术等领域的交流合作,使双方各自优势更好地结合起来,实现互利共赢。

林武会见以色列驻华大使潘绮瑞

市政府召开常务会议

张新伟主持 研究稳就业保民生、尾矿库安全治理、煤炭增产保供等事项

本报讯(记者 丁洁、王春宇) 8月30日下午,市委副书记、市长张新伟主持召开市政府第12次常务会议,传达学习有关文件和会议精神,研究稳就业保民生、尾矿库安全治理、煤炭增产保供等事项。

会议指出,全市各级各部门必须深刻认识当前稳就业保民生的重要性和紧迫性,坚持就业优先战略,兜牢民生底线,把救助、社保政策与就业政策衔接起来,统筹抓好减负纾困、稳定就业、市场主体倍增等政策的落实,稳住就业基本盘,确保经济社会平稳运行。

会议指出,尾矿库安全治理攻坚行动是深入贯彻中

央领导重要指示精神、落实省委省政府保安全目标的重大举措,是全方位推动高质量发展的迫切需要。要按照省委、省政府安排部署,认真分析研判风险隐患,聚焦重点精准发力,全面开展尾矿库安全治理攻坚行动,有效防范化解尾矿库安全风险,以实际行动为党的二十大胜利召开营造安全生产环境。

会议审议并通过《煤炭增产保供和产能新增工作实施方案》。会议强调,全市上下要牢记领袖嘱托,胸怀“国之大者”,及时解决煤炭生产过程中的堵点、难点问题,坚决完成煤炭增产保供和产能新增任务。

(下转第3版)

做好服务保障工作 展现太原良好形象

张新伟督导检查太原能源低碳发展论坛疫情防控和服务保障工作

本报讯 8月31日上午,市委副书记、市长张新伟深入晋阳湖国际会展中心、山西国际会议中心、洲际酒店,实地督导检查太原能源低碳发展论坛疫情防控和服务保障工作。

张新伟深入会场与嘉宾驻地仔细察看,与相关保障单位负责人逐一沟通,详细了解各重点场所适度从严、闭环管理等举措落实情况,就主要活动和重点环节疫情防控和服务保障工作再检点、再落实。

张新伟强调,各级各相关部门要认真贯彻落实省、市部署要求,坚守安全底线,扛稳保障重任,确保论坛各项活动安全圆满举行。要严格落实论坛疫情防控方案要求,做到信息必录、健康必查、口罩必戴、突发必处、人员可追溯,做好防疫物资、医疗救治等准备工作,筑牢守好疫情防控防线。要精细做好水、电、气、通信、交通等各项保障工作,对消防安全、食品安全、安全防范等工作环节和细节再梳理,盘点排查薄弱环节,确保人员、物资、设备等配套保障到位,社会氛围营造到位,展现太原良好形象。

(丁洁、王春宇)

2022年太原能源低碳发展论坛
今日开幕

“早快准”防控策略是取得重大战略成果的基础

山西日报评论员

习近平总书记强调指出,要坚持人民至上、生命至上,坚持外防输入、内防反弹,坚持科学精准、动态清零,抓细抓实疫情防控各项举措,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

疫情防控是惊心动魄的大战,也是艰苦卓绝的大考。新冠肺炎疫情发生以来,省委疫情防控专题会暨省疫情防控工作领导小组会议已经超过一百次了。百次会议密集部署,充分体现了省委牢记习近平总书记谆谆教诲,毫不动摇、持之以恒抓疫情防控的坚定决心,坚决筑牢疫情防控屏障,坚决巩固住来之不易的疫情防控成果,做到了守土有责、守土尽责。

省委书记林武在《牢牢守住山西阵地》重要文章中指出,百次会议,我们始终把人民群众生命安全和身体

健康放在第一位,毫不动摇坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,结合山西实际,提出并落实“早快准”防控策略,建立完善五级书记抓落实、县乡一半力量抓防控等工作机制,创新实施“第一时间、第一落点”管控、“落地核酸+点对点转运+精准赋码”、“整体封控、分区切割、划小单元、网格管理”等有效举措,免费开展常态化核酸筛查,成功应对30多起疫情冲击,取得了重大战略成果。

实践已经证明,我们的防控政策是经得起历史检验的,我们的防控措施是科学有效的。“动态清零”的精髓,一是快速,二是精准。提高疫情防控的科学性、精准性,既是坚持动态清零的题中应有之义,也是“最大限度减少疫情对经济社会发展的影响”的必然要求。

市政协赴武汉、合肥、芜湖考察对接项目

本报讯 8月23日到29日,市政协主席操学诚、副主席李军分别带队赴武汉、合肥、芜湖考察学习都市圈建设、开发区建设及产业发展等方面先进经验,并开展项目对接。

为落实市委做好“大力推动太原市新型城镇化建设,发挥太原在山西中部城市群龙头带动作用”重点协商课题的工作要求,加强中部城市政协交流与合作,发挥政协组织人才荟萃、智力密集、联系广泛优势,精心筹备太原都市圈建设峰会暨太原一体化经济区建设项目建设对接活动,市政协调研组一行先后赴武汉市东风本田汽车有限公司、东风悦享科技有限公司、中国信息通信科技集团有限公司、依迅北斗空间技术有限公司,合肥市安徽创新馆、江淮蔚来先进制造基地、联宝电子科技有限公司,芜湖市产业创新馆和海行云物联网有限公司、三只松鼠有限责任公司、奇瑞汽车智能网联超级工厂等,深入考察企业经营管理、产品市场和技术研发等情况,详细了解武汉东湖国家自主创新示范区和合肥国家高新技术产业开发区园区建设、产业招商、科技创新、运营机制和引进高层次创新创业人才等方面的经验,并就有关项目进行了深入对接交流。

考察期间,调研组全面宣传推介太原,详细介绍了太原的区位优势、资源禀赋、营商环境和支持政策等情况,诚邀有识之士来太原投资兴业,实现共赢发展。

(张波)

心怀百姓情 埋头干实事
——记全国“人民满意的公务员”赵燕

(见第3版)



8月31日,夜幕下的太原市街头,霓虹灯绚丽多彩,“能源革命绿色转型”“碳达峰碳中和”等标语依次闪烁,为即将举行的2022年太原能源低碳发展论坛营造喜庆热烈的氛围。

米国伟 摄